

(2018年10月29日更新)

2018年5月:

记电机77级庆祝入学四十周年同学聚会

2018年的五月，风暖昼长，麦已灌浆，水塘新荷，花丛蝶忙。在这个花未全开月未圆、一切都刚刚好的暖夏季节，浙大电机77级的25位同学于5月24日在上海聚会，庆祝入学四十周年(1978-2018)。



浙大电机77级庆祝入学四十周年同学聚会合影

时间穿越四十年，1978年的早春三月，浙江大学电机77级的47位莘莘学子在浙大玉泉校园相聚相识。他们怀着各自的梦想和憧憬，怀着一样的热血和激情，在求是学府开始了人生的崭新旅程。在浙大求学的四年里，他们发奋苦读，只争朝夕，一起经历了人生最纯净、最美好的时光。

弹指一挥间，转眼四十年过去了。当年在西子湖畔结下的友情已如谷中泉水，浩然成湖。老和山下发出的嫩芽已如山中翠柏，层峦叠嶂。四十年的岁月，同学们都体验了人生百味，四十年的时光，每个人都有许多人生感悟。无论道路平坦与曲折，无论生活贫富与地位高低，满满的都是人生体验和财富，同学之间的友情始终都是纯朴的、真挚的。

在5月24日的聚会上，同学们仿佛又回到了大学时代，谈笑中追述着当年读书时的情景和趣事，一切犹如昨天。今天大家欢聚在一起，共同开启这坛酿造了四十年

的美酒，庆祝已经逝去的青春、曾经拥有的芳华和永恒的友谊，这酒是那么的醇美醉人！

晚饭后举行了专题座谈会。项保华同学演讲了企业管理三境界（“活着 洞见 觉悟”三部曲简介）。项教授指出，企业管理三境界的核心思想为八个字：放下、利他、知止、反脆。同学们对“空杯创行”和“开放反脆”等议题展开了热烈的讨论。最近由于“中兴芯片”事件，使得“中国芯”成为一个极其热门的话题。有着 35 年芯片从业经历的郑建生同学作了“半导体集成电路设计(Fabless)”的演讲，给同学们讲解了芯片的种类，设计、材料、制造、测试以及中国芯片的现状与未来。房地产投资永远是大家关注的热点。座谈会中，大家就各种切身感受和疑问与房地产资深专家胡蓬同学进行了 Q&A。



欢迎晚宴



专题座谈会

第二天(5月25日)，同学们游览了位于上海松江的广富林遗址公园；泰晤士小镇和爱琴海购物公园。广富林遗址公园仍在建设中，暂未对外开放。部分同学机智地沟通协调，进入园内，摄影师杨卫民同学拍下了一组珍贵的照片，让外面隔水相望的同学们一饱眼福，也留下了一个念想。泰晤士小镇位于上海松江，是一座英伦气息十足的高档别墅区，座落着哥特式教堂、维多利亚式露台，还有城堡、喷泉、广场和很多咖啡店、画廊、美术馆等。同学们漫步在公园小街，徘徊于教堂前、钟书阁、花丛间，或驻足闲谈，或合影留念。



广富林遗址公园



泰晤士小镇

5月26日的活动更是丰富多彩。上午参观中华艺术宫，仔细欣赏着这座雄伟的建筑，参观了镇馆之宝多媒体版《清明上河图》和其他一些艺术展览。下午同学们参观了鼎信集团公司。听黄卫峰同学（上海鼎信投资集团有限公司董事长）讲解“万仞青山、百年不锈”。青山系企业从1992年开始一直专注于不锈钢生产，经过26年的发展，2017年不锈钢产量达到748万吨，居全国第一，亦是全球第一。



中华艺术宫



青山钢铁

同学们兴致勃勃地登上上海中心大厦第118层的“上海之巅”观光厅，很遗憾由于下雨大家只能透过朦胧大雾，想象着魔都的全景。见与不见，那美丽壮观的上海城景早已深深地刻印在了大家的记忆里。

时间过得太快，刚相见又得分别。5月26日，同学们举杯互敬，为友谊和健康干杯，为相聚而欢庆。此刻露台外浦江两岸夜幕已经降临，华灯璀璨。黄浦江畔的古老建筑和对岸陆家嘴的高楼大厦，在夜色下蒙上了一层神秘的光沙，五彩缤纷的灯光洒在了浦江上，江水带着这些倒影、辉煌流向远方。庆祝入学四十周年同学聚会在一阵欢声笑语中结束。



上海中心大厦



黄浦江夜景

【沁园春·浙大电机 77 上海 2018 聚会】

陈亚蒙

夏暖五月，
柳轻烟淡，花开正艳。
看浦江两岸，碧水云天，
梧桐成荫，层楼叠榭。
遗址奇迹，欧筑经典，
华夏文明六千年。
谈笑间，
任时光穿越，沧海桑田。

同窗趣事难厌，
举杯共饮敬为先。
前行且流连，匆匆聚散，
四十年久，惟有思念。
岁月延绵，年华咏叹，
欲谱写人生新篇。
鬓已染，
身心仍强健，百岁天年。

【题同学沪上四十年聚】

马铁键

雨濛江南天色烟，
俯览窗外浦江夕。
举杯推盏叙新语，
更话浙里旧时多。

【七律·入学四十周年有感】

忻鸣一

春风化雨四十年，
秀木森森已参天。
管理彰显德与才，
攻关尤爱高精尖。
广富林下寄幽思，
浦江潮头舒宏愿。
携手高唱求是歌，
改革潮流永向前。

文/陈亚蒙 图/杨卫民、忻鸣一、陈亚蒙